

EL TELEGRAMA DEL RIF

DIARIO APOLÍTICO, DEFENSOR DE LOS INTERESES DE ESPAÑA EN MARRUECOS

MIERCOLES 14 de ABRIL de 1926. Año XXV. Núm. 9.486.

FUNDADO EN EL AÑO 1902 POR SU PROPIETARIO Y DIRECTOR
CÁNDIDO LOBERA GIRELA

Dirección, Redacción, Administración y Talleres: Calle Canalejas, núm. 16
Apartado de Correos núm. 8.—Franqueo concertado.—Teléfono número 24

Número suelto, DIEZ céntimos. Suscripción para Provincias, 9 pesetas trimestre

DISCRETOS

SANTA JUANA Y EL FANATISMO

—¿Pero no ha visto usted a Santa Juana? ¡Pero no ha visto usted a Santa Juana! Y tomé mi butaca para la última representación. Y no me lamenté de haberme sentido remiso en gustar la mimesis de la novela escénica. Como que en opinión de mis interrogadores, era una cosa muy literaria, y en la mía tamizada por la experiencia, eso significaba que no habría de ser teatral ni interesante. Que es lo que me ha parecido... con perdón.

Pero allá cada cual con sus preferencias escénicas. A trueque, la encarnación de la figura de Juana de Arco por Margarita Xirgu, me ha producido una verdadera delicia estética.

La catalana Xirgu, es en la actualidad la primera de las actrices españolas. Esa gloria, que también es provecho, y que no se encierra en las fronteras nacionales sino que se extiende a los países todos de habla castellana, que nuestros cómicos cultivan y cosechan, es la consecuencia del predominio concedido por la actriz a idioma patrio sobre el regional, seguramente no sin esfuerzo para aniquilar ásperas inflexiones nativas.

Y en buena hora para ella. No es lo mismo ser una primera actriz española, dominar los escenarios de España y de América, tener al alcance de sus talentos el caudal de los autores nacionales y el de los extranjeros, traducidos al castellano, que ser la primera actriz de Barcelona y estrangular sus portentosas facultades en la interpretación de un teatro, por lo común, de la más baja laya, dicho sea sin mengua de dos o tres eximios dramaturgos y de las producciones a ellos debidas, que no pueden constituir un repertorio.

No es lo mismo ni para los engrandecimientos del artista ni para sus utilidades, ni para la poesía ni para la prosa de su vida.

Los que se obstinan en ampliar el tren con vocablos de que carece, los que inventan para él una ortografía y hasta una prosodia que reemplaza a las arbitrarias al uso; los que persiguen con ello el desplazamiento del español, deberían pararse ante el aspecto anti-económico del propósito, así mismo referible a la difusión de los productos industriales.

¿No lo creen digno de algún examen, los edictos del Ilustre Colegio de Abogados de Cataluña?

Volviendo a Santa Juana, pero sin entrar para nada en la apreciación de sus valores literarios. El drama, entre ironías facilísimas para un hombre del siglo XX, que diseña un estado social del comienzo del siglo XV, expone el caso de fanatismo religioso, que fue en la historia la condena de la «funeleja».

En todas las naciones, la desviación del espíritu religioso, que debe ser comprensión y transigencia, ha producido los mismos amargos frutos: Juan Huss en Alemania, Jerónimo Savonarola en Italia, Miguel Servet en la Suiza calvinista, por no citar más nombres que los que de la misma centuria o algunos años más, del suplicio de Juana de Arco, se asoman a los puntos de la pluma, y pregonan. Ha sido siempre achaque de la humanidad querer reducir las opuestas creencias por el hierro y por el fuego.

«Eso que es tan evidente no se reconoce, sin embargo jamás cuando de la materia se trata por los publicistas extranjeros.

«Eso que es tan evidente no se reconoce, sin embargo jamás cuando de la materia se trata por los publicistas extranjeros.

«Eso que es tan evidente no se reconoce, sin embargo jamás cuando de la materia se trata por los publicistas extranjeros.

Para ellos la zona de la intransigencia, el ámbito del fanatismo religioso se circunscribe en los confines de la península ibérica.

Y no es lo más lamentable que los extranjeros lo digan, lo más doloroso es que algunos españoles xenófilos, más bien xenófilas les sigan la corriente.

No hace mucho todavía acaeció en el Mediodía de Francia un suceso pintoresco: a una imagen se le tributaba clandestino culto en una casa particular; el Obispo de la diócesis desautorizó tales homenajes; un sacerdote notificó a los heterodoxos fieles la prohibición; estos irrumpieron en la iglesia en que el cura acababa de officiar, le vilipendiaron, le agredieron y le desnudaron casi.

«El hecho no parecía por su insignificancia que debiera haber motivado comentario ninguno, pero como era susceptible de aguzamiento en cierto sentido tendencioso, se recogió y se aguzó en efecto, por un cronista el de París del periódico de la noche que más en Madrid se lee, ¿pero en qué términos? ¿para zaherir la incultura, la superstición y el fanatismo de los actores del hecho? ¿para destacar que ni en un país tan admirado, estaba exento el hombre de esos retornos a períodos nefandos de incivilidad? Nada de eso; para halagar a sus lectores subrayando el incidente e instruyéndoles de que tenía inequívoco sabor de «españolismo».

Es decir que para ciertos españoles el rubor que sienten de las agenas taras lo desvanecen abochornando a su patria con lo que en la extraña les parece censurable. Definitivo.

El cronista pudo antes haber hojeado la historia. Hubiera tenido presente entonces que la Inquisición nació en Francia y no en España; que la Saint Barthelemy no aconteció en Madrid y que en pleno siglo XVIII, cuando en nuestro país los autos de fe eran cosa punto menos que olvidada, se quemaron en Marsella en la plaza pública infelices valdeuses sacados de sus cubiles montañeses.

«¡Ah! ¡Pero la Inquisición española! Ciertamente la inquisición española como las otras inquisiciones no son para evanescer a nadie pero la española es la única que su disciplina puede aducir que además del odio religioso la sustentó en su actuación un estímulo nacionalista del momento. Lograda la reconquista del suelo se intentó completarla con la reconquista espiritual. Ni más reinos moros ni mas súbditos que cristiano. Esa determinante histórica no se daba a la sazón en ningún estado europeo más que en España.

No debe olvidarse tampoco que aquellos tiempos la herejía era delito universalmente castigado con la muerte por el fuego y por lo que a Francia toca en Montaigne se lee que eran miles de víctimas las que anualmente sacrificaba el brazo secular a título de hechicerías y sacrilegios.

De lo dicho no se infiera que podamos los españoles negar nuestros excesos, desgraciadamente hay que reconocerlos y sentirlos; lo que sí debemos es rechazar con energía el infamante exclusivismo que se nos imputa. Fanáticos, intransigentes, todos, poco más o menos en la misma medida.

Algo lejos cae la Xirgu de Torquemada y el teatro de Eslava del Tribunal del Santo Oficio; pero las ideas se enredan y hay que dejarles fluir cuando el que escribe se propone solo conversar ex abundancia cordis.

A. García Otermin.
(Prohibida la reproducción)

influencia moral que decidió al cabecilla nacido en Melilla, al que se presentó el caid Haddú.

No obstante esta creencia de que se lograría la pacificación, todos los elementos están dispuestos para que si unas pretensiones absurdas hicieran imposible toda negociación tomen la palabra los cañones.

Jaime Lirón
Fez Abril 1926.
(Prohibida la reproducción)

De la zona Occidental

Territorio de Tetuán

Los funerales por el obispo de Fessea

Tetuán 13
Para la asistencia a los funerales por el obispo de Fessea, Padreervera, que se verificarán mañana en Tánger, marchan hoy para esta ciudad, el general Laborre y un delegado de la Alta Comisaría.

Desde Cádiz se trasladó a Tánger, con el mismo fin, en un buque de guerra, el obispo de Lugo, designado por nuestro Gobierno, para asistir a dicho acto.

Abd-el-Krim llama a los jefes rebeldes de la zona francesa

Tetuán 13
Se sabe que los jefes rebeldes que se hallaban en la zona francesa, fueron llamados por Abd-el-Krim, con el fin de conferenciar sobre los actuales acontecimientos.

Las autoridades de ambos Protectorados, apesar de la calma reinante, se hallan preparadas para repeler cualquier agresión que pudiera ocurrir como en

años anteriores, al término del Ramadán, sobre todo después de la fiesta de Aib-el-Seguir, que se verifica en los últimos días del mes actual y que siempre celebraron los rebeldes, con agresiones a nuestras líneas.

Las oficinas de Intervención están terminando la recogida de fusiles en las cabillas de Balarajén y Bartojén.

Llegada de aparatos
Tetuán 13

Ha llegado un aparato Napier, pilotado por el capitán Bernúdez Reina, que ayer tomó tierra en Algeiras, por falta de combustible.

También llegó un Dornier, procedente de Melilla, trayendo a los comandantes Infantes y Cogolludo.

Artículo comentado. Abd-el-Krim pide la paz

Tetuán 13
Entre el elemento musulmán de la zona, ha causado excelente impresión un artículo que publica «Es Islah», de Tánger, siendo favorablemente comentado.

Dicho trabajo se titula «Abd-el-Krim, pide la paz», y dice que el cabecilla ha enviado emisarios al Majzén, solicitando la paz, pero que el Majzén no se olvida de que siempre en esta época los rifeños piden la paz, más que con el deseo de llegar físicamente a ella, como un ardor para prólogar la situación y evitar los golpes que esperan en la anunciada ofensiva.

Añade, que Abd-el-Krim no tiene fuerzas ni prestigio para seguir manteniendo al país en guerra, y trata solo de ganar tiempo, mientras el Rif se muere de hambre y cansancio, pues la cosecha se ha perdido totalmente en las cabillas.

En realidad—dice dicho periódico—, todos quieren la paz porque significa el bienestar y el cultivo de la tierra, que es el pan de los pobres.

Abd-el-Krim quiere seguir siendo otro Roghi, cuando ya nadie le sigue y se opone llegar a la verdadera paz, por el camino de acatamiento al Majzén, en cambio las cabillas rifeñas quieren el paso libre para llegar a la paz.

Termina diciendo el citado periódico, que la guerra no la quiere el Majzén; España, Francia ni el Rif.

El Alto Comisario marcha a Madrid

A última hora de la noche del lunes, el Alto Comisario decidió marchar a Madrid, acompañando a su hijo don Justo, que se encuentra muy mejorado de su dolencia.

En efecto, a las nueve de la mañana de ayer, se dirigió al muelle, trasladándose en una gasolinera al crucero «Victoria Eugenia», hasta donde le acompañaron el Comandante General Castro Girona, jefe de Estado Mayor coronel Barbero y Comandante de Marina Miranda.

Con S. E. marcharon, su hijo don Justo, ayudante comandante Marín Alonso y comandante médico Alba.

En el muelle, fue despedido por las escasas personas que tuvieron conocimiento de la partida.

El «Victoria Eugenia» zarpó a las nueve y media con rumbo a Málaga. En la vecina capital, el Alto Comisario, su hijo y ayudante, tomarán el expreso de Madrid.

Según nuestros informes, el general Sanjurjo regresará a Melilla, dentro de breves días.

Le desamos un feliz término de viaje.

Cajas de caudales blindadas, garantizadas contra robo e incendio, disponibles en varios tamaños. Hugo Brauner, Carlos de Arellano, 9.

una tela negra para dar la impresión de la noche y concentrar la atención en el paisaje que va a aparecer.

La vista aérea está pintada no sobre una sola tela sino sobre cuatro tiras colocadas paralelamente, con lo que se obtiene poderoso relieve. Esas telas no aparecen «plantadas» en el suelo, sino que vienen de los techos y cada una de ellas al comenzar el cuadro está cubierta por una fina de espeso ful de suerte que al principio nada se ve. Cae suavemente el ful que cubre la tela del primer término y sucesivamente van descubriéndose las demás a la vez que unos focos convenientemente colocados dan el claro de luna en mancha circular, que se agranda, se agranda... mientras el aeroplano pasa lentamente dando tiempo para que los espectadores vean la maravilla del Bagdad. La ilusión es completa y el público puede todo el creer que viaja en el avión de «La Señorita Intrépida».

Don Segis

Tino Lamero

PLAZA Y CAMPO

A causa del fuerte viento de poniente reinante, no efectuaron ayer vuelos las escuadrillas de servicio.

La Junta de Arbitros ha solicitado de las entidades económicas de la ciudad emitan informe acerca de la supresión de la tarifa diez del presupuesto municipal y recursos con que podría sustituirse.

El ingeniero jefe de Obras públicas de esta zona, señor Bardán y el comandante de Ingenieros señor Laclaustra, marcharán uno de estos días a Uxda, con objeto de proseguir los trabajos de confección del proyecto de construcción del puente internacional sobre el Muluya, en unión de otros dos ingenieros franceses.

Se ha reunido la junta directiva del Orfeón Melillense, quedando ultimado el programa de la audición que en breve ha de celebrarse.

Ayer se dió por terminada la pascua musulmana del Ramadán.

El final de dicha fiesta fue anunciado por la batería del fuerte de Camellos con una salva de varios cañonazos.

El teniente coronel jefe del batallón de Ingenieros Soprani, efectuó ayer una excursión al campamento de Dar Drius con objeto de revisar las compañías de ferrocarriles y zapadores.

Con motivo de la proximidad de la festividad de la Divina Pastora, ha quedado nombrada la comisión organizadora de las fiestas que han de celebrarse en la parte alta de la ciudad.

Dicha comisión la integran don Domingo Villena, don Vicente Serradilla, don José López Avalos y don Luis Puga.

Del sector de Aixdir regresó el teniente coronel jefe del grupo de Regulares de Melilla, don Pedro Escalera.

Para inspeccionar los servicios espirituales en algunos campamentos de esta zona, ayer visitó Dar Drius el teniente vicario castrense don Pedro Roselló, acompañado de su secretario el capellán primero don Constantino de Lucas.

A bordo del vapor «Aragón», marchó ayer tarde para Ceuta y Tetuán, el prestigioso caid Soliman El Jatubi.

Antes se despidió de los generales Castro Girona y Goded.

En el cuartel de la Comandancia de tropas de Intendencia, han dado comienzo las pláticas preparatorias para el cumplimiento pascual de las fuerzas pertenecientes a la expresada Comandancia. Dicho acto tendrá lugar mañana.

Procedente de Tánger, ha llegado a Melilla el capitán Miguel, el cual formará parte de la delegación española que, en unión de los delegados franceses y rifeños, han de realizar las gestiones oportunas para concertar la paz.

Procedente de Almería, donde ha pasado breves días al lado de su familia, regresó el teniente coronel don Ricardo Rada, jefe de la primera Legión del Tercio, que presta servicio en este territorio.

El vapor danés «Barholm», que llegó detenido a este puerto, procedió ayer a la descarga de las mercancías consignadas a Melilla.

Estas operaciones se efectuaron a presencia de las autoridades de Marina. Como nada anormal se ha observado, es probable que el citado buque sea autorizado hoy para continuar la ruta.

El teniente coronel de Estado Mayor francés, Mr. Prieux, que llegó el domingo procedente del zoko el Seb de Ain Amar ha sido nombrado por su país jefe de enlace entre los ejércitos de las dos zonas de protectorado.

En Dar Quebdani se procedió ayer al pago de los jornales devengados por los indígenas que toman parte en los trabajos de arreglo de carreteras y pistas del sector derecho.

Con dicho motivo se reunieron en dicho lugar unos 1.900 indígenas de distintas cabillas.

Todos exteriorizaron su gratitud por el auxilio que les presta la nación protectora.

Longines directos de fábrica, baratísimos, en la Relojería Madrid. — Alfonso XIII, 4.

EL VUELO MADRID-MANILA

Los aviadores ingleses, después de minuciosos reconocimientos, han regresado sin encontrar el menor rastro del capitán Estévez y mecánico Calvo

Gallarza y Loriga debieron salir ayer de Bagdad para Bucha

(POR EL CABLE)

A SESENTA KILOMETROS DE AMMAN APARECE EL APARATO DE ESTÉVEZ

Una escuadrilla inglesa sale en busca de los aviadores. Manifestaciones del ministro de la Guerra

Madrid 13
Los periodistas que hacen información en el ministerio de la Guerra, hablaron con el duque de Tetuán esta mañana, solicitándole algunas noticias sobre el paradero del capitán aviador Estévez, jefe de la escuadrilla «Elcano», que realiza el vuelo Madrid-Manila.

Ya supondrán ustedes—replicó el ministro—que tan pronto como se sospechó que el citado piloto le había podido ocurrir algún accidente, el Gobierno procuró informarse por toda clase de medios; del paradero del capitán Estévez. Hasta última hora de la madrugada, estuvo yo en mi despacho oficial, esperando contestación a numerosos telegramas que había transmitido, tanto desde este ministerio, como de la Dirección de Aeronáutica Militar.

Al retirarme, ya muy tarde—siguió diciendo el duque de Tetuán—advertí al jefe de servicio, que tan pronto como hubiera noticias, me avisase a mi cuarto. Efectivamente, a las siete y cuarto de esta mañana, el jefe de servicio, acudió a mi dormitorio y me dió cuenta de un telegrama recibido de Londres, reexpedido a aquella población desde El Cairo, dando cuenta de que cuatro aviones que salieron de Ammán, pilotados por aviadores ingleses, para buscar al capitán Estévez, habían encontrado el aparato de éste.

Las noticias eran por demás confusas, y no sabiendo a qué atenernos, pues en dicho telegrama no se hablaba para nada ni de los ocupantes del aparato ni de las averías que pudiera haber sufrido éste, ni de las causas del abandono del mismo. Posteriormente, a las nueve y cuarto, se recibió otro despacho de la misma procedencia, ampliando las noticias del primero.

Este segundo telegrama, estaba concebido en los siguientes términos: «El aparato que tripulaba el capitán Estévez, fué hallado por los aviones ingleses a sesenta kilómetros de Ammán y a diez kilómetros al Este de la ruta que había de seguir en su vuelo».

Tan pronto como los pilotos ingleses divisaron el avión, aterrizaron y se dirigieron al mismo, comprobando que sus ocupantes habían desaparecido.

Practicado un registro en el interior del aparato, fué hallado sobre el volante del avión, y sujeto con un bramante, un papel firmado por el capitán Estévez, en el cual anunciaba que habiendo tenido que aterrizar por una avería que requería el cambio de una pieza, de la cual carecían, emprendían a pie la marcha con rumbo a Ammán, con objeto de solicitar auxilio y proveerse de aquella.

Los pilotos ingleses ordenaron que el aparato quedara custodiado por tres mecánicos, volviendo a elevarse ellos en dirección, unos de Ammán, y otros con intenciones de practicar un extenso vuelo de reconocimiento por las inmediaciones

y el mecánico, dejaron escrito un papel, anunciando que se dirigían a pie hacia a Ammán. También manifiesta nuestro representante en El Cairo, que los datos son incompletos y confusos, pues otro despacho decía, que el aparato estaba a doscientos kilómetros de Ammán.

NOTICIAS DESOLADORAS

El capitán Estévez y el mecánico Calvo siguen sin aparecer

El Cairo 13
Durante todo el día, numerosos aparatos ingleses, han efectuado minuciosos reconocimientos por toda la región donde fué hallado el aparato español número 24, que pilotaba el capitán Martínez Estévez, al que como es sabido, acompañaba el mecánico Calvo.

Hasta el anochecer, todas las investigaciones han sido infructuosas, por lo cual, los referidos aparatos regresaron a su base, sin haber encontrado el menors rastro de los aviadores españoles.

Loriga y Gallarza salen para Bucha

Buchá

Los aviadores españoles, están siendo objeto durante su estancia en este aerodromo, de toda clase de agasajos y atenciones, por parte de sus camaradas de la aviación británica.

Los capitanes Loriga y Gallarza, salen hoy por la mañana, a primera hora, con dirección a Bucha.

FEBUS

LA SEÑORITA INTRÉPIDA SOBRE BAGDAD

UN TRUCO DE GRAN EFECTO

Anda el Teatro Coloso de los efectos que en el Cine-teatro se producen, desde en la tarde y de allí que se esfuerce en ofrecer espectáculos maravillosos. Cansada la gente de fibrosos de entretimiento y agotada por los estragos del chiste, creen las empresas que el negocio exige dar gusto a los ojos iniciando una competencia con la película que se lleva todo el dinero.

Para mantener esa lucha, los directores de escena estrujan el magín y hay que confesar que a veces consiguen maravillosos efectos, con los que si nada gana la literatura, si gana el negocio.

Y no crean ustedes que es tan fácil la imitación en el teatro de algunas realidades. El trotar de los caballos no había podido tener simulación entre bastidores. Hubo director de escena que hizo poner herraduras a unos comparsas los cuales trotaban largo o corto, según el argumento; pero el resultado era desastroso. La cosa retumbaba en el entarimado y los espectadores se asustaban. El problema estuvo sin solución a pesar de todos los intentos, hasta que a un tramoyista se le ocurrió una idea feliz.

—Eso es muy fácil. Compre usted media docena de cocos de La Habana, se parten por la mitad, se les quita la almendra y ya verá.

Se hizo así, seis hombres cogieron las

medias cáscaras de coco por la parte convexa y golpearon con ellas en la pared rítmicamente. El efecto fué maravilloso y los que estaban en las butacas para presenciar las pruebas, sentenciaron que la imitación no podía ser mas perfecta. Si en la sala hubiera habido yeguas habrían participado de la misma opinión, relinchiendo. Diríase que tras los telones trotaba un escuadrón de la guardia napoleónica.

Pues bien, todas las dificultades se vencen en esto con aplicación, buen deseo y un poco de ingenio.

Así se explica que pueda ofrecerse en escena el vuelo en aeroplano de «Millelle Sanspeurs» sobre Bagdad.

Cuando se levanta el telón reina en el escenario la oscuridad y se oye el ronroneo de un motor. En primer término va apareciendo una zona de un blanco azulado que se acentúa y se agranda por momentos. El espectador ve a poco reconoce minaretes, palmas, edificios amontonados, el río y de pronto un avión cruza por encima.

Veamos como suceden las cosas. El aeroplano, que es para dos plazas tiene 6 metros de punta a punta de alas por 4 de largo y pesa 50 kilogramos. Lo tripulan dos muñecos con casco.

El panorama se dispone así. Al levantarse el telón cierra la boca del escenario un doble telón oscuro. El fondo es

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

DE NUESTROS CORRESPONSALES EN MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

NOTICIAS MILITARES

Cruces rojas Madrid 13

Se concede la cruz de plata del Mérito Militar roja, a las clases e individuos de tropa siguientes:

Del regimiento de Cerinola 42, sargento Pío Cortés Molin; del Mixto de Artillería, sargentos don Andrés Hernández Álvarez y don Juan Ramírez Barrera; de la Comandancia de Artillería, suboficial don Juan Pinoncha Fernández y sargento Silvano Alonso; del regimiento de Artillería a Caballo, suboficial don Julián Calero Vaquero y sargentos don Daniel Pérez Castillo don Vicente Cuesta Zamora y don Estuquio Rudilla Castañeda; del batallón de Ingenieros, sargentos don Miguel Sánchez Calatayud, don Julio Jiménez Cerezo y don Paulino Muñoz Albaladejo; de aviación militar, don Cándido Carpio y de Sanidad militar don Antonio Pino Giménez.

Baja en el ejército

Causa baja en el ejército el teniente de Infantería don Senen Aliuc Mazón, a consecuencia de tribunal de honor, que dando en la situación militar que le correspondía.

Baja en el Tercio

Causa baja en el Tercio el capitán de Infantería don Manuel Méndez Vigo y Bernardo de Quirós, quedando disponible en la primera región.

Comisiones indemnizables

Se aprueban y se declaran con derecho a dietas y plusas las comisiones desempeñadas en Melilla por el Guardia civil de primera Manuel Silva Toledo y varios más. De igual forma se declara indemnizable la comisión desempeñada por el capitán de Infantería don Luis Gómez Tejeda y termina con el cabo de Cazadores de África 18, Francisco López López.

Idem idem del teniente médico don José Riera Plaza y termina con el guardia civil de segunda David Villena Ruiz.

Aptos para el ascenso

Se concede la aptitud para el ascenso al empleo inmediato a los alféreces (E. R.) don Gabriel Lobera Aguilera, don José de Gracia Rollo, don Manuel Cuevas González don Ramiro Molina Romero, don Mariano García Rodríguez, don Teodoro Iglesias Hernández y don Luis Gómez Souza.

Capellán auxiliar

Se nombra capellán auxiliar al soldado presbítero don Silvestre Moya.

Al colegio de Guadalajara

Se concede el ingreso en el colegio de Guadalajara, a los huérfanos Dolores, José y Carmen Pérez Hernández y Francisco Muñoz.

Ingreso en Inválidos

Ingresan en el cuerpo de Inválidos los soldados José García Martín, Florencio Blanco, el cabo del Tercio Baudilio Acosta, el legionario Eduardo Fonseca y varios otros.

Aptitud

Se concede la aptitud para el ascenso al empleo inmediato a tres tenientes coroneles, cinco comandantes y dos capitanes del arma de Artillería.

Licencia matrimonial

Se concede real licencia para contraer matrimonio a los capitanes de Ingenieros don Carmelo Urrutia, don Pedro Llares y al alférez del mismo cuerpo don Mario Fernández Pardo, y al teniente auditor de segunda, don Pedro Fernández Valdera.

Reemplazo por herido

Pasa a la situación de reemplazo por herido el teniente de Ingenieros don Pascual Silva.

Asignación de sueldos

Se concede el sueldo de 6.225 pesetas, al ayudante de obras, don Eduardo Pumado.

Instancia desestimada

Se desestima la instancia del capitán de Ingenieros don Juan Moreña en solicitud de pasar a la situación de super-numerario sin sueldo.

Disponible

Pasa a la situación de disponible los tenientes auditores de primera don José María Sagnier, y don Vicente Navarro.

Los destacamentos del Centro Electrotécnico

Mañana publicará el «Diario Oficial» instrucciones de carácter administrativo para los destacamentos del Centro Electrotécnico.

Reemplazo

Pasa a la situación de reemplazo, el teniente auditor de primera don Francisco Corniero.

Pensión

Se concede pensión a los padres del teniente de Infantería, fallecido, don Alfredo Cortell, por la cruz de San Fernando.

BOLSA DE MADRID

Cotizaciones del día 13

Interior	6780
Exterior	8200
Amortizable al 4 por 100	8800
Idem al 5 por 100 antiguo	9375
Cinco amortizable 1917	9375
Tesoro dos años	10200
Banco de España	60300
Banco Hipotecario	43500
Río de la Plata	00000
Tabacos	00000

Francos. — Veinticuatro con veinte.
Libras. — Treinta y tres con noventa y cinco.
Dólares. — Siete cero.
Francos belgas. — Cero.

CLINICA DENTAL SALAZAR
Médico Dentólogo O'Donnell, 6, 2.
Extracciones sin dolor. Empastes. Aparatos de caucho y oro. Vacuna de boca.

PARA OBJETOS DE VIAJE Y DE REGALO

HUGO BRAUNER

CARLOS DE ARELLANO, 9 MELILLA

NOTICIAS DIVERSAS

Fiestas en honor del patrón de Alabarderos Madrid 13

El cuerpo de Alabarderos ha celebrado hoy la fiesta de su patrón, San Hermenegildo.

En el cuartel se dijo una misa, a la que asistieron las tropas formadas, al mando del mayor general y la oficialidad.

Este año no se ha celebrado el acostumbrado banquete, no habiendo asistido el Monarca a ningún acto con motivo de la enfermedad del comandante general de Alabarderos señor Zabala.

En honor de Mariano de Cavia Madrid 13

El diario «El Sol» abre hoy una suscripción para colocar una lápida en memoria del ilustre periodista Mariano de Cavia, en la plaza que ha de llevar su nombre.

Dicha suscripción la encabeza con mil pesetas y dice que los periodistas aragoneses y madrileños son los llamados a contribuir, aunque en este noble intento deben de participar todos los periodistas españoles, porque es el periodismo el que está glorificado por Cavia. Agrega, que la cuota máxima para los periodistas debe ser la de cinco pesetas, para que el homenaje ostente un verdadero carácter popular.

Regreso de la Duquesa de la Victoria Madrid 13

Procedente de Alhucemas, ha llegado esta mañana a Madrid la Duquesa de la Victoria.

Más tarde marchó a Palacio, cumplimentando a los Reyes.

NOTAS PALATINAS

El ex ministro Aparicio en Palacio. Las torres de la Catedral de Burgos Madrid 13

Hoy estuvo en Palacio el ex ministro señor Aparicio, el cual al salir dijo que había cumplimentado al Rey, al que hacía mucho tiempo que no podía ver, porque ahora reside en Burgos y no se ocupa de nada.

Añadió que había hablado con el Rey de las torres de la Catedral de Burgos, encontrando al Monarca muy interesado en su restauración. Agregó que el Rey le había dicho que las salvarían.

El nuevo embajador en la Argentina Madrid 13

También estuvo en Palacio el nuevo embajador de España en la Argentina don Emilio Palacios, el cual, al felicitarle los periodistas por su nombramiento, dijo que no podía decir nada de eso, porque él solo sabía lo comunicado por la prensa.

Añadió que había visitado al Rey en su carácter de ministro de España en Berna, y que el día primero de Mayo marcharía a Ginebra para representar a España en la reunión de la Sociedad de Naciones.

Audiencia regia Madrid 13

S. M. el Rey ha recibido hoy en audiencia las siguientes personas: Marqués de Villaviciosa, ministro de España en Praga, doctor don Francisco Miranda Dacosta, jefe del Observatorio de Coimbra y al aviador señor Bayo.

La Infanta Isabel madrina de la bandera del Somatén Madrid 13

El Rey recibió en audiencia al jefe de los Somatenes de Madrid, señor Reino quien pidió permiso al Rey para que la Infanta Isabel sea madrina de la nueva bandera del Somatén.

El acto se celebrará en la plaza de la Armería el próximo día 27.

La bandera vieja de este Somatén, por considerarse que tenía significación política, ha sido retirada y entregada en el Parque de Artillería.

El Monarca ha regalado una copa para el concurso de tiro que organiza dicho somatén.

El comandante Franco cumplimenta a la Reina Cristina. Se propone venir a Melilla Madrid 13

Esta mañana cumplimentó a la Reina Cristina el comandante Franco.

Al salir de Palacio se limitó a decir que había visitado a la Reina.

Como algún periodista le preguntara si piensa ir pronto a Galicia, contestó: No, no; seguramente en una temporada larga no irá. Andará ir probablemente a Melilla.

Otro de los reportes le dijo lo siguiente:—Va a ser seguramente muy brillante el acto que se celebrará el día 15.

A esto contestó el comandante Franco:—No sé ni siquiera como va a ser, no me he enterado de nada.

Francisco recogió esta mañana en la mayor parte de Palacio, su nombramiento de gentil hombre.

El capitán Ruiz de Alda en Palacio Madrid 13

El capitán Ruiz de Alda estuvo esta mañana en Palacio cumplimentando al Rey.

Al salir del regio Alcázar cerca de las dos de la tarde, rehusó conversar con los periodistas a los que dijo iba a cambiarse de ropa para asistir a la corrida de beneficencia.

DE PROVINCIAS

Mata a su esposa y a su padre político Tenerife 13

En el caserío de Tamaimo, un individuo llamado Luis Fernández Quintero discutió acaloradamente con su esposa llamada Candelaria González de 25 años de edad.

Luis hizo varios disparos contra Candelaria, matándola.

Al oír los tiros acudió el padre de la víctima llamado Victoriano González matándolo también.

El agresor ha sido detenido.

Dos muertas y tres heridos en accidente de automóvil Castellón 13

En la carretera de Villafames, al dar la vuelta a un recodo un automóvil voló violentamente precipitándose por un terraplén.

Resultaron muertas Juan Ramón Vals y Enrique Trillo y gravemente heridos José Vicente Marda y José y Francisco Marda.

44'25

He aquí el precio módico de una máquina tan excelente como la FOCO, 9x12 para placa y Film Paek. Por el mínimo de costo se obtiene el máximo de rendimiento. Adquirla en la DRUGUE-RIA MODELO calle de Alfonso XIII, n.º 18.

Información de Cataluña

El obispo de la Diócesis se agrava Barcelona 13

El obispo de la Diócesis, ha vuelto a recaer en su enfermedad, inspirando su estado serios cuidados, hasta el punto de que esta mañana se le administró la Extremaunción.

Los médicos que le asisten, no ocultan su pesimismo.

Consejo de guerra Barcelona 13

Parece ser, que el Consejo de guerra para fallar la causa instruida por el intento de volar el tren Real, en las costas de Garraf, no se reunirá hasta después de la estancia de los Reyes en Barcelona.

Intenta matar su mujer con un hacha

El agresor manifiesta que lo mismo le dá morir en la cárcel que en su casa Barcelona 13

A las seis de la mañana, ocurrió en la plaza de Verdaguera, del pueblo de Castellanes, un sangriento suceso que ha indignado a cuantos la presenciaron y tuvieron conocimiento de la bárbara agresión.

A dicha hora, marchaban por la plaza citada, una mujer de 52 años, acompañada de una muchacha joven, cuando fueron paradas por un individuo que salía de una taberna.

Este se dirigió a ellas, enarbolando un hacha y ante su actitud, las mujeres

“La Nación” dice que no es cierto que el comandante Franco haya sufrido un arresto

El capitán Jiménez está preparando un vuelo para dar la vuelta a Europa. El ex ministro Bergamín y la obra económica del Gobierno. Se decreta el destierro de una inspectora de enseñanza de Barcelona. Movimiento revolucionario en Grecia.

El estado actual de la Hacienda

Una conferencia de Bergamín Madrid 13

En el Círculo de la Unión Mercantil, dió anoche su anunciada conferencia, el ex ministro conservador señor Bergamín, sobre el estado actual de la Hacienda y su relación con la economía nacional.

Empezó su disertación anunciando que iba a hacer una crítica de la obra económica del Gobierno actual, y añadió que no combate por sistema al Gobierno, sino por estar éste en pugna con sus principios.

Sostiene que en nuestro país, la Hacienda y la economía marchan separadamente, pudiendo darse el caso de que la Hacienda esté enferma y la economía pujante, ocurriendo así porque los impuestos no descansan sobre principios científicos.

Analiza primeramente el estado de la Hacienda, considerando al hablar de ella, el presupuesto y la deuda.

Al analizar el presupuesto, dice que éste viene saldándose con déficit desde el año 1909, coincidiendo esto con el principio de nuestra acción en Marruecos. Es decir, sin ella, se liquidaría con superávit desde 1900 hasta el presente, en virtud de las reformas de Villaverde.

Pasa luego a tratar de la Deuda, analizando sus causas, y afirmando que ésta es de dieciocho mil millones actualmente. Establece la relación que existe entre la Deuda y el presupuesto bien organizado.

Respecto a la economía, manifiesta que en España se halla muy encauzada, como lo demuestran la mayoría de las sociedades, que antes se constituían con capitales extranjeros, y hoy se hallan vinculadas al dinero español.

Termina anunciando que si éste se aprovechara como es debido y se nivelaran de verdad los presupuestos, la Hacienda española, estaría en mejores condiciones que ninguna otra del mundo.

La organización internacional del trabajo. Una conferencia Madrid 13

En el salón de actos de la Facultad de Derecho, ha dado una interesante conferencia, sobre la organización interna-

RABIA

— Vacunación preventiva de los PERROS
C. MARTÍNEZ HERRERA
O'DONNELL, 43 DE 3 A 5

DEL EXTRANJERO

Un debate sobre la situación financiera París 13

En la última sesión celebrada por el Senado, el ministro de Hacienda, contestando a una pregunta, anunció la próxima constitución de una caja autónoma de amortización.

El ponente general de la comisión de Hacienda, se lamentó de la amplitud tomada por la especulación que ha agravado aun más la situación financiera de Francia, situación originada por la deuda de guerra y por la falta de pago de Alemania.

Le contestó el ministro, asegurando que si hubiera necesidad, intervendrá en la especulación contra el franco, pero con prudencia.

Afirmó, que los ingresos son suficientes para cubrir los gastos, y por lo tanto, debe mirarse el porvenir con confianza.

Hidroavión que amara por averías Malla 13

A causa de haber sufrido averías en el motor, el hidroavión que conducía a Tripoli, a los subsecretarios de Aeronáutica y de Guerra, tuvo que amarar, siendo recogidos los tripulantes, por el vapor «Mandalorre».

Entemedades de los ojos

Dr. CARTELLE
Ex-oculista del Hospital del Sagrado Corazón, de Barcelona. Diplomado del Instituto Oftalmológico Nacional. Consulta de 5 a 5 O'Donnell, núm. 39, principal

Doctor HERRANZ

DIRECTOR DEL HOSPITAL DE LA CRUZ ROJA
Consulta de cirugía y mafriz de cuatro a cinco Alfonso XIII, número 9. Melilla

Doctor HERRANZ

DIRECTOR DEL HOSPITAL DE LA CRUZ ROJA
Consulta de cirugía y mafriz de cuatro a cinco Alfonso XIII, número 9. Melilla

Doctor HERRANZ

DIRECTOR DEL HOSPITAL DE LA CRUZ ROJA
Consulta de cirugía y mafriz de cuatro a cinco Alfonso XIII, número 9. Melilla

Las negociaciones para concertar la paz

Briand conferencia con Quiñones de León y López Oliván. El general Simón marcha a Marsella París 13

El jefe del Gobierno, señor Briand, recibió esta mañana la visita del Embajador de España, Sr. Quiñones de León y del jefe de la Sección civil de Marruecos, señor López Oliván, con quien conferenció.

El general Simón, miembro de la delegación francesa en la conferencia de Uxda, ha marchado esta noche con dirección a Marsella, donde embarcará para Orán.

El señor Ponsot, que también forma parte de dicha delegación, saldrá mañana para Madrid.

El mecánico Rada marcha a Madrid Sevilla 13

En el expreso de esta noche marchó con dirección a Madrid el mecánico del «Plus Ultra», Pablo Rada.

Dijo, que marchaba satisfechísimo por los agasajos que se le han tributado, teniendo propósito de volver para la feria si le conceden permiso.

Muchos mecánicos de Cuatro Vientos fueron a esperar a Rada. Este bajó en Aranjuez Madrid 13

A la estación del Mediódía, bajaron esta mañana bastantes mecánicos del aerodromo de Cuatro Vientos, con objeto de esperar la llegada del compañero Pablo Rada.

Este no llegó en el expreso, suponiéndose que al pasar por Aranjuez bajó del tren, tomando un auto para Madrid.

En honor de la selección deportiva portuguesa. Asisten Primo de Rivera y el ministro de Portugal Madrid 13

Esta tarde se ha celebrado en el Ayuntamiento, una recepción en honor de la

selección deportiva militar portuguesa.

La banda municipal ejecutó diversas composiciones.

A las siete de la tarde llegaron al Ayuntamiento, el Presidente del Consejo, general Primo de Rivera y el ministro de Portugal, que habían sido invitados al lunch.

Llegada del general don Dámaso Berenguer a Madrid Madrid 13

En el expreso de Galicia, ha llegado hoy el Capitán General de aquella región, Teniente General, don Dámaso Berenguer.

Al hablar con los periodistas, les manifestó, que su viaje tenía la exclusiva finalidad de concretar los detalles relativos al próximo viaje del Príncipe de Asturias a Galicia.

El general Berenguer permanecerá en Madrid solamente cuarenta y ocho horas.

Destierro de una inspectora de enseñanza Barcelona 13

Ha sido detenida y desterrada a Castellón de la Plana, la inspectora de enseñanza, doña Dolores Serrano.

La noticia de la detención y del destierro, ha sido confirmada por el Rector de la Universidad.

En honor de los marinos argentinos

Una fiesta en el crucero «Buenos Aires» Sevilla 13

A bordo del crucero argentino «Buenos Aires», se ha celebrado una brillante fiesta en honor de la sociedad sevillana.

El barco se hallaba adornado con banderas argentinas y españolas.

Concurrieron las autoridades y personalidades, siendo todos obsequiados con espléndido lunch.

Se ignora cuando marcharán a Madrid los marinos argentinos.

Se invita al comandante del «Buenos Aires» para la próxima fiesta militar. El Embajador de la Argentina visita al ministro de Estado Madrid 13

Se ha invitado oficialmente al comandante del crucero argentino «Buenos Aires», para que con una comisión de la oficialidad de dicho buque, venga a Madrid para asistir al acto de imposición de la gran cruz de San Fernando, al Presidente del Consejo, y la medalla «Plus Ultra», al comandante Franco.

El Embajador de la Argentina, ha visitado al ministro de Estado, para expresar a España, en nombre del Presidente de aquella República y de su Gobierno, la gratitud de la Argentina.

Agrega, que el Gobierno argentino ha accedido al ruego de que el crucero «Buenos Aires» efectuara una visita a Cartagena.

Entrega de un pergamino al comandante del «Buenos Aires». Visita y lunch Sevilla 31

En el salón de actos del Ayuntamiento, se ha celebrado esta tarde la entrega al comandante del crucero argentino «Buenos Aires», de un artístico pergamino, nombrándole ciudadano honorario de Sevilla.

Con tal motivo, se pronunciaron afectuosos y entusiastas discursos.

Terminado el acto, los concurrentes visitaron el archivo del Ayuntamiento, donde fueron obsequiados con un lunch.

El capitán aviador Jiménez dará la vuelta a Europa

Madrid 13

El intrépido capitán piloto aviador, don Ignacio Giménez, está preparando el raid de la vuelta a Europa.

El capitán Giménez, tiene el propósito de hacer un recorrido de 14.500 kilómetros, en cuatro grandes etapas.

El ministro del Trabajo en la feria de Milán

Se hacen grandes elogios de la instalación española Madrid 13

En el ministerio de Estado, han facilitado la siguiente nota: «La delegación española, presidida por el ministro del Trabajo, señor Anón, fué recibida en la frontera por las autoridades, el cónsul general y los representantes de la Feria, siendo saludado en Génova, por los prefectos locales y cordialmente en Milán.

«Hoy se inauguró oficialmente la Feria de Muestras, asistiendo el duque de Aosta y tres ministros del Gobierno italiano, verificándose este acto solemnisimo, ante millares de espectadores.

«El Príncipe, los ministros y el séquito, visitaron detenidamente el pabellón español, admirablemente preparado para recibirlos, donde fueron obsequiados por el señor Anón y la delegación española, saliendo el Príncipe, y los políticos italianos, satisfechísimos de la magnífica y artística instalación del pabellón español.

«El Príncipe tuvo frases de afecto para España y calurosas felicitaciones para nuestra industria, dignamente representada.

«A dicha Feria, han concurrido bastantes naciones, algunas de las cuales presentan pabellones muy importantes.

Banquete a las delegaciones extranjeras Milán 13

Se ha celebrado un almuerzo ofrecido

por el ministro italiano, asistiendo el Príncipe y los ministros español y francés.

El Príncipe brindó por Mussolini, Italia y Milán.

Por la noche, hubo un banquete, con que el Comité de dicha Feria obsequia a las delegaciones extranjeras.

La Feria se encuentra animadísima, comentándose favorablemente la soberbia instalación española.

Movimiento revolucionario en Grecia

Elecciones presidenciales. El general Pangalos obtiene una gran mayoría

Atenas 13 En las elecciones presidenciales celebradas ayer en Atenas, el general Pangalos ha obtenido una gran mayoría.

Movimiento revolucionario. El foco de la revolución se halla en Salónica. Cinco mil soldados se rebelan y ocupan varias posiciones

Paris 13 De Atenas comunican, que ha estallado un movimiento revolucionario contra el general Pangalos.

El foco de la revolución se halla en Salónica, de donde han partido cinco mil soldados, al mando del comandante Karafucas, procediendo a ocupar varias posiciones en los alrededores de la ciudad.

Los rebeldes piden la dimisión de Pangalos. La formación de un Gobierno presidido por el almirante Conduriotis. Los oficiales rebeldes detenidos

Paris 13 Las tropas rebeldes han solicitado la dimisión del general Pangalos y el nombramiento de un Gobierno presidido por el almirante Conduriotis.

Nuevas noticias recibidas de Salónica, comunican que todos los oficiales rebeldes han sido detenidos.

Se ofrecen quinientos mil dramas a quien detenga al general Plastiras

Atenas 13 El Gobierno, considerando que la conducta y la actitud del general Plastiras, causan profunda ansiedad en el país, ha acordado ofrecer una gratificación de quinientos mil dramas, a quien detenga a dicho general.

El movimiento revolucionario, no ha sido todavía sofocado.

Franco no ha sufrido ningún arresto

Lo que dice «La Nación»

Madrid 13 El diario de la tarde «La Nación», publica un suelto titulado «Desmintiendo patrañas».

Dice que es ridícula la invención, de que el comandante Franco haya sufrido un arresto.

A continuación agrega, que esta mañana, Franco ha hecho su presentación oficial al Presidente del Consejo, y que ya ayer tuvo ocasión de hablar con el marqués de Estella, entregándole la medalla que la colonia española de Montevideo, envía al general Primo de Rivera.

Esta sencilla noticia, nos da ocasión para desmentir uno de tantos absurdos como inventan los mal intencionados, y se ocupan de divulgar los majaderos.

Nos referimos—dice—al rumor de que el comandante Franco había sufrido un castigo al llegar a Madrid. El caso es absurdo, pues el comandante Franco, a fuer de buen soldado, ha cumplido puntualmente cuantas instrucciones recibió de sus superiores, y sólo el amargor previo en Montevideo, que debió ser objeto, según el programa, de una ruta especial, después de amarar el «Plus Ultra» en Buenos Aires, modificó parcialmente el plan preconcebido, y ello se debió a consideraciones técnicas que el comandante Franco estaba autorizado para apreciar y resolver con arreglo a su criterio.

Esto dio lugar a un intercambio de radiogramas entre el Gobierno y el glorioso aviador, que acaso por haberse divulgado y permitido que se interpretaran forzosamente, han motivado una sanción, no precisamente contra el comandante Franco.

Esta es la única verdad, y sobran las alusiones de mal gusto «al Colón encadenado» y cuanto trasapandando las fronteras prefiera hacer pasar al Gobierno por tiránico.

La rudeza de espíritu de ciertos seres, empareja bien con la de sus inteligencias.

Comandancia de Artillería de Melilla

En el vapor correo de Ceuta marcharon don Fernando Bustamante, don Juan J. de la Roca, don Manuel Aranda y don Luis Ruiz.

Con toda felicidad ha dado a luz una hermosa niña, la señora del teniente auditor de segunda, don José León Luna.

En la iglesia del Sagrado Corazón, se ha celebrado el bautizo de una niña, hija de don Mariano Mercader Andreu.

Se le impuso a la nueva cristiana el nombre de Elisa, y fué apadrinada por don Antonio Giner Vera y su esposa doña María Aguirre Cid.

Ha recibido las aguas del bautismo, un niño hijo de don Miguel Caparrós Fernández. El neófito recibió el nombre de Antonio, y fué apadrinado por don Juan Florido Santos y su señora doña Margarita Lometa Santos.

En la misma iglesia ha sido bautizado, imponiéndosele el nombre de Isabel, una niña hija de don José Lometa Santos, siendo apadrinada por los mismos señores que el anterior.

También le han sido impuestas las aguas bautismales, a una niña hija de don Luis Miranda Martínez.

La nueva cristiana recibió el nombre de Luisa, y fué apadrinada por don Eugenio Miranda Martín y doña Isidra Martínez Falcón.

Ha sido elegida presidenta de la Asociación de Señoras del Arma de Infantería, la señora del teniente coronel señor Sánchez Medina.

Por la señora doña Dolores Viver, viuda de Linare, y para su hijo don Fernando, hermano del doctor don José, ha sido pedida en Málaga, la mano de la bella señorita Conchita Roig Martí.

La boda se celebrará en breve.

Optica para ver bien, casa Madrid, despacho de recetas en el acto. — Alfonso XIII, 4.

Destinos civiles

Nueva ley de Destinos públicos que acaba de aprobar el Gobierno, para los sargentos de activo, sargentos licenciados y cabos y soldados, desde cinco meses de servicio en adelante. Formularios de solicitud, documentos, derechos y deberes y modo de obtener las plazas. A 350 ejemplar, se remite certificado a provincias acompañando el importe en Giro Postal. Pedidos a la Redacción de «La Patria», Carrera de San Jerónimo, 51, Madrid.

H. RAM
Plaza de Bilbao, 8.—MADRID
Habitaciones todo confort, ascensor, calefacción con cuarto de baño y desayuno, siete a nueve pesetas.

Vapores Bayona
El vapor E. RAMIREZ
encuentra en Alicante a la carga para Melilla, Nador y Alhucemas, desde cuyo puerto saldrá el jueves 15 del corriente

Bordados y encajes nuevas colecciones
AL TIRÓN DESDE 20 CTS.
Percales novedad desde 0'75 el metro
La Villa de Madrid
La que más barato vende

Dr. ARROYO
ESTÓMAGO, HÍGADO, INTESTINOS
MEDICINA GENERAL
RAYOS X
Consulta de 4 a 6. Luis de Sotomayor, 6
Teléfono 159
(Frente a la pajarera del Parque)

El horario de verano registrá desde el 17 de Abril al 2 de Octubre

El Real decreto que publica la «Gaceta», estableciendo el horario de verano. dice:
«Todo los años por medio de Real decreto acordado en Consejo de ministros, se fijará el día del mes de Abril en que ha de comenzar a regir el horario de verano y el del mes de Octubre en que ha de ser restablecida la hora normal.
El día 17 del corriente mes de Abril, a las veintitrés horas, será adelantada la hora legal en sesenta minutos.
El día 2 del próximo mes de Octubre, a las veinticuatro horas, se restablecerá la hora normal.
Por los ministerios interesados, en lo que atañe a los servicios de sus respectivos departamentos, se darán las órdenes oportunas para la ejecución del presente decreto.»

La sesión de mañana

Mañana tarde a las seis y media se reunirá en sesión la junta de Arbitrios para tratar de los siguientes asuntos:
Carta de don José Mingorance, renunciando al cargo de secretario.
Visita a este territorio de los profesores que forman el Congreso Geológico Nacional.

Oficio del Excmo. señor Comandante General referente a la terminación de un edificio para alojamiento de autoridades indígenas.
Oficio del Excmo. señor Comandante General llamando la atención de la Junta acerca de un acuerdo relacionado con la elección de vocales civiles.

Cuentas de ingresos y gastos que están sobre la mesa correspondientes de Julio a Noviembre de 1926.
Alineación de la primera casa acerca izquierda de la calle del Padre Lerchundi.

DE SOCIEDAD

En el vapor correo de Ceuta marcharon don Fernando Bustamante, don Juan J. de la Roca, don Manuel Aranda y don Luis Ruiz.

Con toda felicidad ha dado a luz una hermosa niña, la señora del teniente auditor de segunda, don José León Luna.

En la iglesia del Sagrado Corazón, se ha celebrado el bautizo de una niña, hija de don Mariano Mercader Andreu.

Se le impuso a la nueva cristiana el nombre de Elisa, y fué apadrinada por don Antonio Giner Vera y su esposa doña María Aguirre Cid.

Ha recibido las aguas del bautismo, un niño hijo de don Miguel Caparrós Fernández. El neófito recibió el nombre de Antonio, y fué apadrinado por don Juan Florido Santos y su señora doña Margarita Lometa Santos.

En la misma iglesia ha sido bautizado, imponiéndosele el nombre de Isabel, una niña hija de don José Lometa Santos, siendo apadrinada por los mismos señores que el anterior.

También le han sido impuestas las aguas bautismales, a una niña hija de don Luis Miranda Martínez.

La nueva cristiana recibió el nombre de Luisa, y fué apadrinada por don Eugenio Miranda Martín y doña Isidra Martínez Falcón.

Ha sido elegida presidenta de la Asociación de Señoras del Arma de Infantería, la señora del teniente coronel señor Sánchez Medina.

Por la señora doña Dolores Viver, viuda de Linare, y para su hijo don Fernando, hermano del doctor don José, ha sido pedida en Málaga, la mano de la bella señorita Conchita Roig Martí.

La boda se celebrará en breve.

Optica para ver bien, casa Madrid, despacho de recetas en el acto. — Alfonso XIII, 4.

Los nuevos delegados gubernativos

(Continuación)

Castellón.—Don Carlos González de Figueroa, capitán de Infantería; don Lorenzo García Polo, capitán de Infantería, en comisión.

Ciudad Real.—Don Lucio Berzosa García, comandante de Infantería; don Ramón Porqueras Zúñiga, capitán de Infantería; don Francisco Cabezas de Herrera, comandante de Infantería, en comisión.

Córdoba.—Don Rafael Padilla Rodríguez, comandante de Infantería.
Don Ramón Escocet Alonso, comandante de Caballería.

Don Antonio Guardón Alvarado, teniente coronel de Infantería.
Cuenca.—Don Enrique Borrego Tamayo, comandante de Artillería.
Don Pedro Berdonces Martiáyal, capitán de Infantería.

Coruña.—Don Salvador Fernández Baamonde, teniente coronel de Infantería.
Don Enrique Quiros Dombritz, comandante de Infantería.
Don Miguel Castro-Nuño, teniente coronel de Caballería.

Gerona.—Don Ricardo Motia Mijimolle, comandante de Infantería.
Don Enrique Aguado Cabeza, capitán de Caballería.
Don Ernesto Fernández Maquieira, capitán de Caballería, en comisión.

Granada.—Don Enrique Ortega Correa, comandante de Infantería.
Don Francisco Oria Galvache, comandante de Artillería.
Don Alberto Serrano Montañer, capitán de Infantería.

Guadalajara.—Don Manuel Chausa Maré, teniente coronel de Infantería.
Don Darío Amadori Corrales, comandante de Infantería (E. R.).
Guipúzcoa.—Don Luis Tapia López del Rincón, comandante de Infantería.

Huelva.—Don Ramón Mourillo López, comandante de Infantería.
Don Gonzalo Guerra Zagala, comandante de Infantería.
Huesca.—Don Ramón Soto Domínguez, comandante de Artillería.
Don Martín Vallés Ortega, comandante de Infantería.

Jaén.—Don Joaquín Mañas Hornigó, teniente coronel de Infantería.
Don Salvador Lucini Cobos, comandante de Infantería.
Don Francisco Rodríguez Acosta, capitán de Infantería.

León.—Don Florencio Pla Zubiri, comandante de Caballería.
Don Álvaro Fernández Nespral, comandante de Infantería.
Don José Murillo López, capitán de Infantería.

Lérida.—Don Julio Morato Aixé, comandante de Artillería.
Don Francisco García Garrido, comandante de Infantería.
Don Manuel Sautana Izquierdo, capitán de Infantería.

Don Francisco Álvarez Alonso, capitán de Infantería (E. R.). En comisión.
Logroño.—Don Conrado Catalá, Llevó, comandante de Infantería.
Excmo. Sr. Don Ignacio Crespo Coto, teniente coronel de Infantería.

Lugo.—Don Miguel García Cortés, comandante de Infantería.
Don Salvador Revuelta Mustieles, comandante de Infantería, en comisión.
Don Celestino Caldeiro Villaceo, capitán de Infantería (E. R.).

Madrid.—Don Francisco Álvarez de Sotomayor, comandante de Infantería. (Continuara)

Relojes pulsera, oro de ley, preciosos modelos garantizados, a 50 pesetas, Relojería Madrid.—Alfonso XIII, 4.

TIRO NACIONAL

Se convoca a junta general para elección de cargos vacantes, el día 16, a las nueve de la noche, en primera convocatoria, y a las nueve y media en segunda, en la Cámara de Comercio.
Melilla 13 de Abril de 1926.—El secretario.

Tropas de Intendencia

Comandancia de Melilla
Necesitando adquirir este Cuerpo artículos y piezas para la recomposición de automóviles se anuncia por el presente para que los señores que lo desear presenten lista de precios a fin de adjudicarse el suministro de las mismas a los que mas ventajosamente lo ofrezcan, siendo de cuenta del adjudicatario los gastos de anuncio y debiendo presentar dichas listas de precio hasta el día veinte del actual.

Melilla 9 de Abril de 1926.—El Comandante Mayor, Gustavo Navarro.—Visto bueno el teniente coronel primer jefe, Gómez.

Comandancia de Artillería de Melilla

Se abre concurso para contratar la venta del fiemo de las cuadras de este cuartel, admitiéndose proposiciones hasta el día 20 del mes actual.
El importe de este anuncio será por cuenta del adjudicatario.

Melilla 11 de Abril de 1926.—El Comandante Mayor, Julián Fuste.—Visto bueno, El Coronel primer jefe, Membrillera.

NIÑOS ENFERMOS

CONSULTA DE LA ESPECIALIDAD
Medicina y Cirugía General
De 2 a 4
EDUARDO GARCÍA SÁNCHEZ
MÉDICO MILITAR
Infantería, 20 (frente al Cuartel de Santiago)
TELÉFONO NÚM. 505

VESTIDOS SEÑORA Y NIÑA
GRAN SURTIDO
A PRECIOS BARATÍSIMOS
Vestidos señora, desde 6 pesetas
Vestidos niña, a 2'50 pesetas
Novedades en tela para primavera y verano. Gran Chicó. Los mejores precios.
No deje de visitar
LA RECONQUISTA

Consulta especial de enfermedades del aparato GENITO-URINARIO y PIEL de los Doctores

L. Marina y P. Lozano
Sifilis, Venéreo, Salvarsán y Diatermia
Consulta de 2 a 6 Conde del Serrallo, 13 principal, derecha (Frente al Hotel Fornós)

ALMACEN DE LAS MINAS

Para géneros de punto en fino y en clases buenas el
Este establecimiento es el mejor surtido en medias y calcetines de seda, hilo de Escocia y algodón
Precios baratísimos

Garganta, Nariz y Oídos
F. REVENGA
MÉDICO MILITAR
POLAVIEJA, 46 PISO SEGUNDO.
CONSULTA DE 3 A 5

Federico Pita
ABOGADO
Horas de consulta: de 3 a 5
Castelar, 1, - 2.º

Enfermedades de la BOCA y DIENTES
J. DOMINGO
MÉDICO ODONTÓLOGO
CONSULTA: DE 10 a 1 y de 4 a 6
Castillejos, 6, primer derecha
(frente a Comandancia de Ingenieros)

ESPECTÁCULOS

REINA VICTORIA. — Cine selecto. De 3.45 a 12.30. Última exhibición, El fantasma de la ópera.
KURSAAL. — Cinematógrafo de 5 y 45 a 12 y 30.

Alfonso XIII
Prosiguen actuando con clamoroso éxito los notabilísimos artistas, Castex y Lolita Alearaz.

También la gran bailarina Julita Solá, prosigue alcanzando aplausos.
Hoy se despedirán estos afamados números.

Mañana debutarán el prestísimo Carleocópul, la bailarina Emelina Torres y la estrella de la canción, María Tuban-R

INFORMACIÓN MILITAR

Presentados
Jefes oficiales:
Teniente coronel, don Pedro Escalera.
Capitanes, don Francisco Álvarez, don Ramón Peña y don Feliciano López Baeza.
Tenientes, don José María García, don José Zaragoza, don Angel Pomar y don Francisco Espejo.
Alférez, don Víctor Carrasco.

Pasaportados
Por la Comandancia General han sido pasaportados los siguientes:
Teniente don Juan Paramo, para Málaga, en situación de disponible.
Suboficial, don Basilio Gil, para Larache, al Negociado de Reclutamiento.
Caid Solimán el Jatabi, y dos indígenas más, para Tetuán.

También han sido pasaportados para la península, varios cabos y soldados, que marchan con licencia.

A Quebdani
Al campamento de Dar Quebdani, marchó el capitán de Artillería don Feliciano Baeza.

A Ceuta
En comisión del servicio marchó a Ceuta, el teniente del Tercio don Francisco Espejo.

Heridos en actos del servicio
En los diversos hospitales de la plaza, han ingresado con heridas producidas en actos del servicio, los siguientes soldados:
Del regimiento de Caballería de Alcántara, Juan García Plata, con una herida en la pierna izquierda; del regimiento de Melilla, Emilio Martínez Gil, herida en el pie derecho legionario Juan García Martínez, contusión y fractura de la tibia derecha; de Alcántara, Agustín Larrea Blanco, contusión en el brazo derecho y probable fractura del radio; Francisco Ruiz, herida en el muslo izquierdo; del regimiento de África, Ramón Carballo Carballo, herida en el pie izquierdo; del Tercer regimiento de Artillería de Montaña, Pedro Moreno, contusión en la muñeca izquierda; y del regimiento de Melilla, Manuel Acosta Arce, contusión en la muñeca derecha.

Servicio de la Plaza para hoy
Jefe de día, reconocimiento y provisiones, teniente coronel de Alcántara, don Luciano Paz.

Imaginario, teniente coronel de la Comandancia de Artillería, don Joaquín Paz.
Jefe de guardia, comandante don José Angosto.

Imaginario, capitán don Ricardo Fajardo. Hospital y provisiones, África, tercer capitán.

Reconocimiento de artículos de pienso, Comandancia de Artillería, segundo capitán.
Principal: Melilla (Santiago).

Parada: Cazadores de África núm. 18 y Constitución, 29.

Oficiales y sargentos de vigilancia por la plaza, Cazadores de África números 13, 14, 15 y 16.

Coche para la visita de hospitales, Alcántara.
Cuerpo para suministrar a S. E. la media ración de pan para la tropa, batallón de Ingenieros.

Ordenanza para el jefe de día, Alcántara. El teniente ayudante, Sargento Mayor de plaza, Eugenio Rodríguez.—V.º B.º el coronel jefe de Estado Mayor, Abilio Barbero.

Observatorio meteorológico de Melilla

Día 13 de Abril
Presión media a nivel del mar, 763,7.
Idem reducida a milibares, 1.018,2.
Viento: Temporal.
Cariz: Poniente.

Kilómetros recorridos en 24 horas, 1.104,2.
Máxima velocidad observada en metros por segundo, 19,6.
En kilómetros por hora, 71.
Dirección de donde más ha soplado el viento.
Cielo: A las 7, semidespejado; a las 13 y 18, casi despejado.
Lluvia recogida en 24 horas, inapreciable.
Hora en que comenzó la lluvia, a las 18 del día 12.
Tiempo probable: Vientos fuertes o moderados de los 3.º y 4.º cuadrantes, y tiempo inseguro, chubascoso.
Observaciones: Tiende a amainar el Poniente.
Mar: A las 7 y 13, marejada; a las 18, marejadilla.
Temperaturas a la sombra: Máxima, 18,4; mínima, 14,6; media, 16,5.
El jefe del Observatorio, Vicente Serradilla.

NOTAS MUNICIPALES

Autorización.—A don Miguel Gómez, se le autoriza para demoler unos tabiques.
A don Gabriel López, don José Gallego, y don José Ferrer, para una parada de cañones.

A don Juan Gallego, para instalar un tostadero de café.
A doña Ana Guerrero, don Antonio Aznar y don Dionisio Roldán, para hacer obras de reparación.

Informes.—Al Comandante General se le informa sobre la construcción de barracas en la playa de San Lorenzo.
Certificados.—Se expide de residencia, a don Juan Lazzcano.

Reclutamiento.—Al alcalde de Gricha, se le devuelven los documentos del mozo José Cervantes.
Al de Tolox se le comunica que no ha sido encontrado Fernando Rey Gil.

Del de Vélez Málaga, se interesan documentos de Antonio Ruiz Aranjuez.
Al jefe del Tercero de Artillería Ligera, se comunica haberle entregado los documentos a Diego Vega Martín.

Al del regimiento de Berlón, ídem de Antonio Castro.
A la Junta de revisión de Málaga, se le notifica un escrito de Luis Jurado Pareja.

Al alcalde de Basauri, se le dan las gracias, por haber contribuido al monumento de los mártires.

Joyas del mejor gusto, de 25 a 25.000 pesetas en la Joyería Madrid. — Alfonso XIII, 4.

NOTAS MARÍTIMAS

Buques entrados
«Vicente La Roca», de Cala del Quemado. «Aragón», de Barcelona y escalas, con pasaje y carga.
Laud «San Antonio», de Alhucemas.

Salidos
«Villarreal», para Málaga, con pasaje, carga y correspondencia.
«Aragón» para Bilbao y escalas, con pasaje y carga.
«Monte Toro» para Cala del Quemado.

Quedan en el puerto
Vapores «Rorholm», «Saffi», «Gandia» y «Rufina»; cañonero «Canalejas» y algebe «Triana».

Temporal de Poniente
En las primeras horas de la mañana de ayer, comenzó a soplar con bastante intensidad el Poniente.

Los vapores correo «Villarreal» y «Monte Toro», que habían salido anteayer con rumbo a Málaga y Cala del Quemado, respectivamente, después de rebasar el Cabo de Tres Forcas, regresaron al puerto, ante la imposibilidad de vencer la resistencia del fortísimo viento.

El «Villarreal» tondeó en la rada, poco después de las cinco de la madrugada, y el «Monte Toro» lo hizo dos horas antes.
Ayer al medio día se tuvieron noticias de que el vapor correo de Málaga «Reina Victoria», que había salido a la hora de costumbre para este puerto, había arribado a Málaga, después de varias horas de penosa travesía.

El «Villarreal» zarpó ayer tarde para Málaga, con pasaje, carga y correspondencia.

GRAN SASTRERIA
RICARDO FIUS
TRAJES Y GABANES
UNIFORMES MILITARES
ALFONSO XIII, 6 TELÉFONO 33

LABORATORIO DE ANALISIS
J. SANTA-CRUZ
O'Donnell, 41, principal

CONSULTORIO DENTAL
DE RODRICO MORANCHEL
ODONTÓLOGO DE LOS HOSPITALES MILITARES
Correcciones ortodóncas. Prótesis maxilo-faciales. Enfermedades de boca y dientes
CASTILLA, 11, (Barrio Real)
Horas de consulta: de 12 a 1 y de 3 a 6

Clínica CALLISTA
ULTIMOS ADELANTOS
Extracción completa de callos, ojos de gallo, durezas y berrugas de todas clases.
Desaparición de tatuajes, cicatrices deformantes y manchas oscuras de la piel (vulgarmente llamadas desechos).
Procedimientos modernos
R. TORRES-Polavieja 52 (Triana)
Teléfono n.º 461.—Horas de cura, de 4 a 6

CULTOS
Sagrado Corazón
Misas de siete y media a diez.
Por la tarde a las seis y media, Santo Rosario.

Iglesia Castrense
Misas de siete y media a diez y media, cada media hora.
Las misas de nueve y nueve y media, serán de Hora Santa.
Por la tarde a las seis, Santo Rosario.

Las Mártires de los Sagrarios
La visita mensual de las Marías de los Sagrarios, se hará mañana al de la iglesia Castrense.

REGISTRO CIVIL
Nacimientos.—María Moreno Garrés, Antonia Moreno Garrés, Antonio Martínez Albaladejo y María Josefa León López.
Defunciones.—Catalina Moreno Moreno, de 4 años, eclampsia; Antonio Negro Ramos, de 16 meses, eclampsia; Dolores Valero Martín, de 50 años, bronconeumonía aguda; Sebastián Villalba Perea, de 84 años, parálisis cerebral; Indalecio Pirin Santisteban, de 2 años, bronconeumonía.

MATADERO PÚBLICO
Reses sacrificadas ayer
41 toros, con peso de 4.328 kgmos.
62 carneros, con 929.
13 cerdos, con 845.

Dr. J. PÉREZ Y RUIZ - CRESPO
ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS
Consulta de 3 a 5
Astor Tallaví, 4
CASA DE LA COMANDANCIA DE MARINA

Dr. Moreno Sevilla
Especialista auxiliar de la Facultad de Medicina de Granada
Cirugía general y vías urinarias
Cura radical de las Hemies.—Diatermia
CONSULTA DE 4 a 6
O'DONNELL, NÚM. 16, 1.º. TELÉFONO 65

CONSTRUCCIONES MILITARES
CASA RENART
Gran Sastrería y Pañería
PRIM, NÚM. 3.—Establecida en 1911.

SARNA El producto patentado
SULFURETO CABALLERO
no tiene inconvenientes de los demás sulfuros y cura la sarna en diez minutos
DE VENTA EN MELILLA:
Farmacia, Alfonso XIII, 35. Folleto gratis

Dr. J. BERNARDI
Enfermedades nerviosas
MEDICINA GENERAL
Consulta: de 4 a 6, Alfonso XIII, 7.
Granada, 5.
TELÉFONO NÚM. 26
De 2 y 12 a 3 y 12, Batería J., Manzana D. núm. 6, frente a las Escuelas del Ave María

Compañía Española Minas del Rif CONCURSO
Por el presente se anuncia la venta de unos quinientos mil envases vacíos de cemento, de 85 kilos de capacidad depositados en nuestros almacenes del Hipódromo. Las propuestas se enviarán al señor Ingeniero Director en sobre lacrado y con el título de «Concurso de envases», pudiendo entregarse en nuestras oficinas de Hipódromo hasta el día 267 de Abril corriente a las doce del día.
Melilla 10 Abril de 1926.—El Ingeniero Director.

NOTAS DEPORTIVAS
En el campo de Alfonso XIII, se celebró un partido entre los teams infantiles «F. C. Industrial» y «Athletic», resultando vencedor el primero por cinco goles contra cuatro.
Se distinguieron Antonio y Dado, los cuales marcaron los tantos.
Los restantes equipos, cumplieron.

Sucesos locales

Se venden
de ocasión, 1.210 y más metros de tubería acero, sin soldaduras,

COMPANIA HISPANO-MARROQUI DE GAS Y ELECTRICIDAD. MELILLA CENTRALES ELÉCTRICAS. "TRIANA" BARRIO INDUSTRIAL. "ESPAÑA" CALLE DE CANALEJAS. OFICINA DE AVISOS: CANALEJAS, 19.

Nuestra Señora de los Llanos de JOSÉ CALDERÓN. Unica casa que cuenta en esta plaza con coches estufas y Carrozas góticas. ENTIERROS A PRECIOS SIN COMPETENCIA. SERVICIO PERMANENTE.

Compañía Transmediterránea DOMICILIADA EN BARCELONA. SALIDAS PARA MELILLA. De Alhucemas: Suspendido temporalmente el servicio.

Compañía Transmediterránea DOMICILIADA EN BARCELONA. SALIDAS PARA MELILLA. De Alhucemas: Suspendido temporalmente el servicio.

Servicios de la Compañía Transatlántica. LINEA DE BUENOS AIRES. LINEA DE NEW-YORK, CUBA, MÉJICO. LINEA DE CUBA MÉJICO.

"El Telegrama del Rif" Puntos de venta. Barcelona. Kiosco de "El Sol". Málaga. Enrique Rivas y Beltrán.

Compañía Española de Minas del Rif FERROCARRIL. HORARIO de los trenes de viajeros que circularán entre Melilla-Puerto y San Juan de las Minas, a partir del 13 de Octubre de 1922. ASCENDENTES.

DESCENDENTES. HORARIO de los trenes de viajeros que circularán entre Melilla-Puerto y San Juan de las Minas, a partir del 13 de Octubre de 1922.

FARMACIA del Licenciado R. NAVARRETE: Alfonso XIII, 35. Medicamentos químicamente puros. Específicos nacionales y extranjeros.

SECCION ESPECIAL DE ANUNCIOS BREVES

ALQUILERES. SE VENDE o arrienda edificio de trescientos metros cuadrados construcción moderna en solar de propiedad con instalación completa de bodega.

Barcelona Melilla Servicio fijo semanal y directo sin trasbordo. por los grandes buques españoles de la COMPANIA YBARRA de Sevilla, de 3.000 y 4.000 toneladas.

DANIEL GARCERAN "LA SIEMPREVIVA" EMPRESA DE POMPAS FÚNEBRES LA MAS ANTIGUA Y ACREDITADA DE MELILLA. Concesionaria exclusiva para efectuar por cuenta del Estado, los entierros de los señores Generales, Jefes, Oficiales, clases e individuos de tropa que fallezcan en los Hospitales Militares.

ALMERÍA Melilla Servicio fijo semanal y directo sin trasbordo. por los grandes buques españoles de la COMPANIA YBARRA de Sevilla, de 3.000 y 4.000 toneladas.

serpiente cortada sacudían el cuerpo entero. Fué espantoso pero corto. Los gemidos, el estertor y las convulsiones cesaron de pronto, siendo reemplazados por el silencio y la inmovilidad.

—esto será tierra de relleno y me costará poco trabajo. Trató de introducir el hierro de su azadón en lo que él suponía ser una capa de cal y cascote; pero encontró una resistencia que no se esperaba.

El mercader de brillantes POR XAVIER DE MONTEPIN. posó el lazo alrededor del cuello de su víctima. Hecho esto se incorporó, apoyó uno de sus pies en el pecho de Beraud, y sujetando la cuerda con las dos manos tiró de ella con toda su fuerza.